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Fiche technique du sondage 
 
 
 
 
Sondage réalisé le 29 mai 2005 auprès d'un échantillon de 5216 Français inscrits sur les listes 

électorales. Les personnes ayant voté ont été interrogées en face-à-face et les abstentionnistes ont 

été interrogés par téléphone. 
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Le vote par force (en trois grandes forces) 
 
  

% 
 Gauche 

% 
 Droite 

% 
 Extrême-Droite 

% 
Ensemble des votants .............................................................. 100 100 100 100 
Oui .............................................................................................. 44 36 79 17 
Non ............................................................................................. 56 64 21 83 
Blanc ou nul ................................................................................ 2 2 1 1 
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Le vote par force politique (en huit forces) 
 
  

% 
 Extrême-
Gauche 

% 

 PC 
% 

 PS 
% 

 Verts 
% 

 UDF 
% 

 UMP 
% 

Souverain
istes 

(RPF/MPF
) 
% 

 Extrême-
Droite 

% 

Ensemble des votants ..................  100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Oui ..................................................  44 14 8 48 39 82 84 36 17 
Non .................................................  56 86 92 52 61 18 16 64 83 
Blanc ou nul ....................................  2 1 1 2 3 1 1 4 1 
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La composition du vote au référendum en quatre forces 
 
  

% 
 Extrême-
Gauche 

% 

 Gauche 
% 

 Droite 
% 

 Extrême-Droite 
% 

Oui .................................................................................  100 1 35 58 6 
Non ................................................................................  100 8 49 15 28 
Blanc ou nul ...................................................................  100 10 47 31 12 
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Pour faire votre choix à ce référendum, à quel moment avez-vous pris votre décision ? 
 
  

% 
 Aujourd'hui 

même 
% 

 Il y a 
quelques 

jours 
% 

 Il y a deux 
ou trois 

semaines 
% 

 Il y a plus 
d'un mois 

% 

 Vous avez  
toujours su 
ce que vous 

voteriez 
% 

NSPP 
% 

Ensemble des votants ..............................  100 9 14 9 19 46 3 
Oui ..............................................................  100 9 17 10 17 45 2 
Non .............................................................  100 7 11 9 21 48 4 
Blanc ou nul ................................................  100 26 24 8 10 28 4 
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La campagne électorale de ces dernières semaines vous a-t-elle intéressé beaucoup, assez, 
peu ou pas du tout ? 
 
  

% 
 Beaucoup 

% 
 Assez 

% 
 Peu 

% 
 Pas du tout 

% 
NSPP 

% 
Ensemble des votants ....................................... 100 20 28 30 19 3 
Oui ....................................................................... 100 22 33 29 13 3 
Non ...................................................................... 100 18 24 30 24 4 
Blanc ou nul ......................................................... 100 8 23 29 32 8 
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En votant aujourd'hui, avez-vous pensé plutôt ... ? 
 
  

% 
 A la construction 

de l'Europe 
% 

 Aux problèmes 
nationaux 

% 

NSPP 
% 

Ensemble des votants .............................................................. 100 59 36 5 
Oui .............................................................................................. 100 81 15 4 
Non ............................................................................................. 100 42 52 6 
Blanc ou nul ................................................................................ 100 42 41 17 
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Si le Non l'emporte à l'issue de ce référendum, souhaitez-vous ... ? 
 
  

% 
 Que la France 

demande qu'une 
nouvelle 

constitution soit 
rédigée 

% 

 Que l'Europe 
continue de 

fonctionner avec 
les traités actuels 

% 

NSPP 
% 

Ensemble des votants .............................................................. 100 65 27 8 
Oui .............................................................................................. 100 67 25 8 
Non ............................................................................................. 100 64 29 7 
Blanc ou nul ................................................................................ 100 59 22 19 
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Au moment de voter, quels sont les enjeux qui ont le plus compté pour vous ? 
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Ensemble des votants ..................  100 41 26 24 21 14 13 11 8 8 5 5 
Oui ..................................................  100 22 39 51 18 7 10 10 6 6 4 4 
Non .................................................  100 55 17 4 23 20 17 11 10 9 6 5 
Blanc ou nul ....................................  100 48 17 7 21 16 11 12 7 12 6 13 
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Quand vous pensez à la construction européenne, vous sentez-vous ... ? 
 
  

% 
 Confiant 

% 
Enthousiaste 

% 
Confiant 

% 
Indifférent 

% 
 Inquiet 

% 
Inquiet 

% 
Hostile 

% 
NSPP 

% 
Ensemble des Français ................................................  100 34  7 27 9 53  47 6 4 
Oui ................................................................................  100 65  13 52 4 29  27 2 2 
Non ...............................................................................  100 14  3 11 6 77  67 10 3 
Blanc ou nul ..................................................................  100 15  4 11 18 59  53 6 8 
Abstention .....................................................................  100 29  9 20 20 43  37 6 8 
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A l'issue de ce référendum, souhaitez-vous que Jean-Pierre Raffarin ... ? 
 
  

% 
 Reste à son poste de Premier 

ministre 
% 

 Soit remplacé comme Premier 
ministre 

% 

NSPP 
% 

Ensemble des Français ................................................................................................................ 100 23 61 16 
Oui .................................................................................................................................................. 100 32 55 13 
Non ................................................................................................................................................. 100 13 74 13 
Blanc ou nul .................................................................................................................................... 100 21 58 21 
Abstention ....................................................................................................................................... 100 29 45 26 
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Souhaitez-vous qu'à l'issue de ce référendum ... ? 
 
  

% 
 L'élection présidentielle ait 
lieu comme prévu en 2007 

% 

 Il y ait une élection 
présidentielle anticipée 

% 

NSPP 
% 

Ensemble des Français ................................................................................................................ 100 59 30 11 
Oui .................................................................................................................................................. 100 73 18 9 
Non ................................................................................................................................................. 100 44 45 11 
Blanc ou nul .................................................................................................................................... 100 56 33 11 
Abstention ....................................................................................................................................... 100 69 19 12 
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Dans le cas où Jean-Pierre Raffarin quitterait le Gouvernement, par qui souhaiteriez-vous le voir remplacé au poste de Premier ministre ? 
 
  

% 
 Nicolas 
Sarkozy 

% 

 Michèle 
Alliot-Marie 

% 

 Dominique 
de Villepin 

% 

 Jean-Louis 
Borloo 

% 

 François 
Bayrou 

% 

 Philippe 
Douste-Blazy 

% 

 Thierry 
Breton 

% 

 François 
Fillon 

% 

 Michel 
Barnier 

% 

NSPP 
% 

Ensemble des Français .......................................... 100 25 13 11 10 8 5 3 2 2 35 
Oui ............................................................................ 100 33 15 13 12 10 4 3 2 3 20 
Non ........................................................................... 100 19 10 9 9 5 3 2 2 1 47 
Blanc ou nul .............................................................. 100 23 4 5 8 6 2 1 4 1 48 
Abstention ................................................................. 100 26 16 12 10 9 9 4 3 3 35 
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Quel serait selon vous le meilleur candidat pour le Parti Socialiste à l'élection présidentielle ? 
 
 Au total 

  
% 

 Lionel Jospin 
% 

 Dominique 
Strauss-Kahn 

% 

 Bertrand 
Delanoë 

% 

 Jack Lang 
% 

 François 
Hollande 

% 

 Laurent 
Fabius 

% 

 Martine Aubry 
% 

 Henri 
Emmanuelli 

% 

 

Ensemble des Français ...........................................  100 22 19 16 16 16 14 12 6  
Oui .............................................................................  100 27 31 17 13 20 10 11 3  
Non ............................................................................  100 18 12 16 15 11 19 11 11  
Blanc ou nul ...............................................................  100 20 19 13 15 15 11 8 3  
Abstention ..................................................................  100 23 14 15 21 19 11 13 2  
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Et quel serait selon vous le meilleur candidat pour l'UMP à l'élection présidentielle ? 
 
 Au total 

  
% 

 Nicolas 
Sarkozy 

% 

 Michèle 
Alliot-Marie 

% 

 Jacques 
Chirac 

% 

 Jean-Louis 
Borloo 

% 

 Dominique 
de Villepin 

% 

 Alain Juppé 
% 

 Philippe 
Douste-Blazy 

% 

 François 
Fillon 

% 

 Jean-Pierre 
Raffarin 

% 

 

Ensemble des Français .......................................... 100 38 14 13 13 13 9 7 4 3  
Oui ............................................................................ 100 53 15 16 13 17 11 6 5 3  
Non ........................................................................... 100 28 12 9 13 11 7 6 3 3  
Blanc ou nul .............................................................. 100 30 9 10 6 10 6 8 3 4  
Abstention ................................................................. 100 37 18 19 14 11 11 9 5 4  
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Si dimanche prochain avait lieu le second tour de l'élection présidentielle, pour lequel des deux candidats suivants y aurait-il le plus de 
chances que vous votiez ? 
 
  

% 
 François Hollande 

% 
 Nicolas Sarkozy 

% 
Ensemble des Français ........................................................................................................................................... 100 46 54 
Oui ............................................................................................................................................................................. 100 32 68 
Non ............................................................................................................................................................................ 100 61 39 
Blanc ou nul ............................................................................................................................................................... 100 57 43 
Abstention .................................................................................................................................................................. 100 41 59 
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Et pour lequel des deux candidats suivants y aurait-il le plus de chances que vous votiez ? 
 
  

% 
 Laurent Fabius 

% 
 Nicolas Sarkozy 

% 
Ensemble des Français ........................................................................................................................................... 100 45 55 
Oui ............................................................................................................................................................................. 100 28 72 
Non ............................................................................................................................................................................ 100 62 38 
Blanc ou nul ............................................................................................................................................................... 100 49 51 
Abstention .................................................................................................................................................................. 100 40 60 
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Et pour lequel des deux candidats suivants y aurait-il le plus de chances que vous votiez ? 
 
  

% 
 François Hollande 

% 
 Jacques Chirac 

% 
Ensemble des Français ........................................................................................................................................... 100 52 48 
Oui ............................................................................................................................................................................. 100 38 62 
Non ............................................................................................................................................................................ 100 70 30 
Blanc ou nul ............................................................................................................................................................... 100 60 40 
Abstention .................................................................................................................................................................. 100 44 56 
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Et pour lequel des deux candidats suivants y aurait-il le plus de chances que vous votiez ? 
 
  

% 
 Laurent Fabius 

% 
 Jacques Chirac 

% 
Ensemble des Français ........................................................................................................................................... 100 49 51 
Oui ............................................................................................................................................................................. 100 30 70 
Non ............................................................................................................................................................................ 100 70 30 
Blanc ou nul ............................................................................................................................................................... 100 60 40 
Abstention .................................................................................................................................................................. 100 41 59 
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Vote en pénétration 
 
  

% 
 Oui 
% 

 Non 
% 

 Blanc ou nul 
% 

Ensemble des votants ................................................................. 100 44 56 2 
Sexe     
- Homme .................................................................................... 100 46 54 2 
- Femme ..................................................................................... 100 42 58 2 
Age     
- 18-20 ans ................................................................................. 100 38 62 3 
- 21-24 ans ................................................................................. 100 38 62 3 
- 25-29 ans ................................................................................. 100 38 62 3 
- 30-34 ans ................................................................................. 100 41 59 2 
- 35-39 ans ................................................................................. 100 39 61 2 
- 40-44 ans ................................................................................. 100 38 62 2 
- 45-54 ans ................................................................................. 100 39 61 2 
- 55-64 ans ................................................................................. 100 49 51 1 
- 65-74 ans ................................................................................. 100 57 43 2 
- 75 ans et plus .......................................................................... 100 55 45 2 
Profession de l'interviewé     
- Patrons de l'Industrie et du Commerce ................................ 100 47 53 2 
- Professions libérales .............................................................. 100 60 40 1 
- Cadres ..................................................................................... 100 67 33 1 
- Professions intermédiaires .................................................... 100 43 57 2 
- Employés ................................................................................ 100 34 66 3 
- Ouvriers ................................................................................... 100 29 71 2 
- Retraités .................................................................................. 100 52 48 2 
- Autres inactifs ......................................................................... 100 43 57 2 
Statut     
- Chef d'entreprise ind. et profession libérale ........................ 100 52 48 1 
- Salarié ...................................................................................... 100 40 60 2 
Dont Salarié du public .............................................................. 100 36 64 2 
Dont Salarié du privé ................................................................ 100 42 58 2 
- Autre inactif ............................................................................. 100 43 57 2 
- Retraité .................................................................................... 100 52 48 2 
Niveau de diplôme     
- Sans diplôme/Primaire ........................................................... 100 38 62 2 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P ............................................................... 100 37 63 2 
- BAC .......................................................................................... 100 46 54 2 
- BAC +2 .................................................................................... 100 52 48 2 
- Supérieur à Bac +2 ................................................................. 100 67 33 1 
Proximité politique     
- Extrême Gauche ..................................................................... 100 14 86 1 
- Gauche .................................................................................... 100 39 61 2 
Dont : P.C. ................................................................................. 100 8 92 1 
Dont : P.S. ................................................................................. 100 48 52 2 
Dont : Les Verts ........................................................................ 100 39 61 3 
- Droite ....................................................................................... 100 79 21 1 
Dont : U.D.F. .............................................................................. 100 82 18 1 
Dont : U.M.P. ............................................................................. 100 84 16 1 
Dont : R.P.F./M.P.F. ................................................................... 100 36 64 4 
- Front National/M.N.R. ............................................................. 100 17 83 1 
- Sans préférence partisane/ne se prononcent pas ............... 100 34 66 4 
Vote aux élections régionales 2004     
- Extrême Gauche ..................................................................... 100 12 88 2 
- Gauche .................................................................................... 100 40 60 1 
- Droite ....................................................................................... 100 79 21 1 
- Extrême Droite ........................................................................ 100 17 83 1 
- Vous vous êtes abstenu ......................................................... 100 37 63 3 
Vote aux élections européennes 2004     
- Extrême Gauche ..................................................................... 100 18 82 2 
- Gauche .................................................................................... 100 42 58 1 
- Droite ....................................................................................... 100 75 25 1 
- Extrême Droite ........................................................................ 100 17 83 1 
- Vous vous êtes abstenu ......................................................... 100 37 63 3 
Vote à la présidentielle 2002     
- Arlette Laguiller ...................................................................... 100 20 80 2 
- Olivier Besancenot ................................................................. 100 20 80 1 
- Jean-Pierre Chevènement ...................................................... 100 37 63 1 
- Lionel Jospin .......................................................................... 100 45 55 1 
- Noël Mamère ........................................................................... 100 48 52 6 
- François Bayrou ..................................................................... 100 67 33 1 
- Jacques Chirac ....................................................................... 100 74 26 2 
- Alain Madelin .......................................................................... 100 67 33 0 
- Jean-Marie Le Pen .................................................................. 100 19 81 1 
- Vous vous êtes abstenu(e) .................................................... 100 33 67 3 
Vote au référendum de Maastricht     
- Oui ........................................................................................... 100 65 35 1 
- Non .......................................................................................... 100 20 80 1 
- Vous vous êtes abstenu(e) .................................................... 100 34 66 4 
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Vote en pénétration 
 
  

% 
 Oui 
% 

 Non 
% 

 Blanc ou nul 
% 

Ensemble des votants ................................................................. 100 44 56 2 
Attitude à l'égard de la construction européenne     
- Enthousiaste/Confiant ............................................................ 100 78 22 1 
Dont : Enthousiaste .................................................................. 100 80 20 1 
Dont : Confiant .......................................................................... 100 78 22 1 
- Indifférent ................................................................................ 100 35 65 7 
- Inquiet/hostile ......................................................................... 100 23 77 2 
Dont : Inquiet ............................................................................. 100 25 75 2 
Dont : Hostile ............................................................................ 100 9 91 1 
Moment du choix     
- Aujourd'hui même .................................................................. 100 49 51 6 
- Il y a quelques jours ............................................................... 100 56 44 3 
- Il y a deux ou trois semaines ................................................. 100 46 54 2 
- Il y a plus d'un mois ................................................................ 100 39 61 1 
- Vous avez toujours su ce que vous voteriez ........................ 100 43 57 1 
Intérêt pour la campagne     
Beaucoup .................................................................................. 100 48 52 1 
Assez ......................................................................................... 100 52 48 2 
Peu ............................................................................................. 100 44 56 2 
Pas du tout ................................................................................ 100 30 70 3 
Vote en fonction...     
- des problèmes nationaux ....................................................... 100 19 81 2 
- de la construction de l'Europe ............................................... 100 61 39 1 
Enjeux     
- La situation sociale en France ............................................... 100 24 76 2 
- L'entrée possible de la Turquie dans l'Union Européenne .. 100 21 79 2 
- Votre position à l'égard de Jacques Chirac et du 
gouvernement ........................................................................... 100 31 69 2 
- Le contenu du texte de la Constitution européenne ............ 100 38 62 2 
- La place de l'Europe dans le monde ..................................... 100 90 10 1 
- L'élargissement de l'Europe à 25 pays ................................. 100 37 63 3 
- Les prises de position des partis et personnalités 
politiques en faveur du oui et du non ..................................... 100 37 63 2 
- Les orientations, libérales ou sociales, de la politique 
européenne ............................................................................... 100 31 69 2 
- La mondialisation ................................................................... 100 41 59 2 
- Le rôle de la France en Europe .............................................. 100 65 35 1 
Souhait en cas de victoire du Non     
- Que la France demande qu'une nouvelle constitution soit 
rédigée ....................................................................................... 100 45 55 2 
- Que l'Europe continue de fonctionner avec les traités 
actuels ....................................................................................... 100 40 60 2 
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Vote en composition 
 
  

% 
 Oui 
% 

 Non 
% 

 Blanc ou nul 
% 

Ensemble des votants ................................................................. 100 100 100 100 
Sexe     
- Homme .................................................................................... 50 52 48 51 
- Femme ..................................................................................... 50 48 52 49 
Age     
- 18-20 ans ................................................................................. 5 5 6 8 
- 21-24 ans ................................................................................. 4 3 5 6 
- 25-29 ans ................................................................................. 8 7 8 11 
- 30-34 ans ................................................................................. 9 8 9 9 
- 35-39 ans ................................................................................. 9 8 10 7 
- 40-44 ans ................................................................................. 11 9 12 12 
- 45-54 ans ................................................................................. 18 16 19 15 
- 55-64 ans ................................................................................. 17 19 16 11 
- 65-74 ans ................................................................................. 11 15 9 14 
- 75 ans et plus .......................................................................... 8 10 6 7 
Profession de l'interviewé     
- Patrons de l'Industrie et du Commerce ................................ 4 4 4 3 
- Professions libérales .............................................................. 3 4 2 1 
- Cadres ..................................................................................... 5 8 3 1 
- Professions intermédiaires .................................................... 13 12 13 11 
- Employés ................................................................................ 17 13 20 23 
- Ouvriers ................................................................................... 13 9 17 14 
- Retraités .................................................................................. 25 30 22 22 
- Autres inactifs ......................................................................... 17 16 17 19 
Statut     
- Chef d'entreprise ind. et profession libérale ........................ 6 8 6 4 
- Salarié ...................................................................................... 44 39 47 43 
Dont Salarié du public .............................................................. 19 16 21 19 
Dont Salarié du privé ................................................................ 25 24 26 24 
- Chômeur .................................................................................. 0 0 0 0 
- Autre inactif ............................................................................. 17 16 17 19 
- Retraité .................................................................................... 25 30 22 22 
Niveau de diplôme     
- Sans diplôme/Primaire ........................................................... 23 20 26 23 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P ............................................................... 39 33 44 46 
- BAC .......................................................................................... 15 16 14 15 
- BAC +2 .................................................................................... 10 11 8 10 
- Supérieur à Bac +2 ................................................................. 13 20 8 6 
Vote au référendum de Maastricht     
- Oui ........................................................................................... 40 59 25 26 
- Non .......................................................................................... 26 12 37 14 
- Vous vous êtes abstenu(e) .................................................... 7 6 9 14 
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Vote en composition 
 
  

% 
 Oui 
% 

 Non 
% 

 Blanc ou nul 
% 

Ensemble des votants ................................................................. 100 100 100 100 
Attitude à l'égard de la construction européenne     
- Enthousiaste/Confiant............................................................. 36 64 14 15 
Dont : Enthousiaste .................................................................. 7 13 2 5 
Dont : Confiant .......................................................................... 29 52 11 10 
- Indifférent ................................................................................ 6 4 6 20 
- Inquiet/hostile .......................................................................... 56 29 77 55 
Dont : Inquiet ............................................................................. 49 28 66 51 
Dont : Hostile ............................................................................ 7 1 11 4 
Moment du choix     
- Aujourd'hui même .................................................................. 9 9 8 26 
- Il y a quelques jours ............................................................... 14 17 11 24 
- Il y a deux ou trois semaines ................................................. 9 10 9 8 
- Il y a plus d'un mois ................................................................ 19 17 21 10 
- Vous avez toujours su ce que vous voteriez ........................ 46 45 48 28 
Intérêt pour la campagne     
Beaucoup .................................................................................. 20 22 18 9 
Assez ......................................................................................... 28 33 24 23 
Peu ............................................................................................. 30 29 30 29 
Pas du tout ................................................................................ 19 13 24 32 
Vote en fonction...     
- des problèmes nationaux ....................................................... 36 15 52 41 
- de la construction de l'Europe ............................................... 59 81 42 42 
Enjeux     
- La situation sociale en France ............................................... 41 22 55 48 
- L'entrée possible de la Turquie dans l'Union Européenne .. 14 7 20 16 
- Votre position à l'égard de Jacques Chirac et du 
gouvernement ........................................................................... 8 6 10 7 
- Le contenu du texte de la Constitution européenne ............ 21 18 23 21 
- La place de l'Europe dans le monde ..................................... 24 51 4 7 
- L'élargissement de l'Europe à 25 pays ................................. 8 6 9 12 
- Les prises de position des partis et personnalités 
politiques en faveur du oui et du non ..................................... 5 4 6 6 
- Les orientations, libérales ou sociales, de la politique 
européenne ............................................................................... 13 10 17 11 
- La mondialisation ................................................................... 11 10 11 12 
- Le rôle de la France en Europe .............................................. 26 39 17 17 
Souhait en cas de victoire du Non     
- Que la France demande qu'une nouvelle constitution soit 
rédigée ....................................................................................... 66 67 64 59 
- Que l'Europe continue de fonctionner avec les traités 
actuels ....................................................................................... 27 24 29 22 

 




